

VIŠŇOVSKÝ ZPRAVODAJ

Duben 2016

Vydavatel: městys Višňové pro občany Višňového, vychází 6 x ročně,
den vydání: 21. dubna 2016, ev. č.: MK ČR E 21492. Uzávěrka příštího čísla 10. června



Městys Višňové

Zdarma do vašich schránek

číslo 30

Vážení občané,

nadešel čas již čtvrtého měsíce letošního roku, v němž Vás zdravím prostřednictvím již 30. vydání Višňovského zpravodaje. V uplynulém čase od vydání minulého zpravodaje byla jednou z nejdůležitějších akcí Školení řidičů amatérů. To letošní se uskutečnilo v sobotu 5. března.



Školení řidičů amatérů

Velmi nás potěšilo, že třída základní školy, ve které školení proběhlo, byla plná těch, kteří se zajímají a chtějí znát všechny novinky, které legislativa do silniční dopravy zavádí. Toto školení, jehož pořadatelem je městys v prostředí školy, je zaměřeno pro získání nových informací pro všechny řidiče amatéry, kteří jinak nemají možnost informace o novinkách z dopravy potřebných k řízení motorových vozidel kde v racionálním podání získat. Sobotou 19. března jsme pro letošní rok zahájili Višňovské trhy ve Dvoře. Nejvýznamnější akcí března byl 38. ročník Výstavy vín ve Višňovém, jehož pořadatelé jsou místní zahrádkáři. Tuto skutečně pořadatelsky nesmírně náročnou akci



Antonín Saleta - vítěz 38. výstavy vín

Poslanec Evropského parlamentu Jiří Pospíšil na výstavě vín

zvládli na výbornou. Samotné výstavě předchází degustace, kde vinaři, rozdělení do skupin, hodnotí jednotlivé vzorky pro výstavu. Toto proběhlo v pondělí 14. března. Vlastní výstava se uskutečnila o neděli velikonoční 27. března. Velikonoce – pro křesťany nejvýznamnější svátky roku v tom letošním připadly na poslední víkend v měsíci březnu. Dnes již k tradici zeleného čtvrtka se stalo zelené pivo, které bylo čepováno snad ve všech pohostincích. Velký pátek, kterému dali počínaje letošním rokem zákonodárci atribut státního svátku a bílá sobota byly především ve znamení velikonočního hrkání chlapců, které nahrazuje umklé kostelní zvony. I přes to, že počet hrkajících chlapců je vzhledem k velikosti Višňového nízký, patří jim za tuto službu velký dík. Neděle Božího hodu byla tradičně ve znamení Výstavy vín. Velikonoční pondělí patří velikonočnímu mrskutu. S programem bohoslužeb v kostele sv. Jana Křtitele v průběhu Velikonoc stejně jako s



Hrkači

programem každého jiného týdne jste se mohli seznámit na stránce farnosti na webových stránkách obce. Jaro naplno začalo i pro jednotlivá mužstva fotbalového oddílu TJ Višňové. Rozhodně pochvalná je práce s dětmi a mládeží. Představu o množství dobrovolnických hodin a o náročnosti organizace si dokáže udělat snad pouze ten, kdo se této práci věnoval. Reprezentuje nás družstvo přípravky, žáků, dvě mužstva dorostu a mužstvo mužů. Dne 6. dubna organizoval výchovný ústav Parkový den. Ten je určen pro veškerý jarní úklid parku a jeho okolí. Vedle výchovného ústavu se jej pravidelně účastní i základní škola, mateřská škola a pracovníci údržby obce. Na začátek dubna připravila tělovýchovná jednota taneční zábavu se skupinou Artemis. Dubnové trhy pořádané městysem se uskutečnily v sobotu 16. Z plánovaných akcí měsíce nabízí především divadelní soubor Návrat, který pod vedením Marie Machové připravuje vystoupení pro občany a širokou veřejnost komedii „Holka jako buk“.



Parkového dne se účastnili i žáci základní školy

duben, květen:

Duben je čtvrtý měsíc gregoriánského kalendáře v roce. Slovo pochází ze slova dub. První dubnový den se nazývá april. Už od 16. století je april spojen s různými žertiky a drobnými zlomyslnostmi. Aprilové počasí označuje počasí nestálé, proměnlivé a používá se i tehdy, pokud se hovoří o proměnlivém a nestálém počasí v jiný čas.

Ranní déšť a dubnový čas jest stejný.

Sníh dubnový jako mrva pohnojí.

Když duben laškuje, bývá mnoho sena a obilí.

Hrom v dubnu - dobrá novina, mráz květů více nepostíná.

Je-li duben pěkný, bude květen ještě lepší.

Květen je pátý měsíc gregoriánského kalendáře v roce. Už od 13. století je měsíc květen spojen s lidovými oslavami, např. stavění májek nebo pálení čarodějnic, je považován za měsíc lásky. Druhou květnovou neděli se slaví svátek matek.

Chladno a večerní mlhy v máji, hojnost ovoce a sena dají.

Májová vlašička - naroste travička; májový deštiček - poroste chlebiček.

Májová kapka platí dukát.

Jestli v máji neprší, červen to dovrší.

Bujný květ - plný úl.

Svazek obcí Moravia

Na základě přidělených dotací z Nadace ČEZ a z rozpočtu JmK provede v následujících dnech SO Moravia prostřednictvím městyse Višňového rozmístění nových laviček, odpadkových košů, stojanů na kola u autobusové zastávky. Rovněž bude provedena aktualizace map Cyklookruhu Mikroregionem Moravia na všech informačních tabulích této cyklostezky, kterých je téměř 20 podél trasy. Pro letošní rok zvažuje SO Moravia podání žádosti o dotaci na pořízení nových krojů. V současné době si nechala vypracovat studii krojů, které skutečně navazují svým designem na historické kroje tohoto regionu. Je však skutečností, že rozpočet ušití jednoho kroje je velmi finančně náročný. O celé realizaci bude výbor svazku ještě jednat.

Školení řidičů amatérů

Pro řidiče amatéry, tedy především pro ty, co nemají možnost absolvovat profesní školení řidičů a přesto se o novinky v dopravě zajímají, připravil městys Višňové ve spolupráci se Základní školou Višňové bezplatné Školení řidičů amatérů, které se uskutečnilo v základní škole dne 5. března od 17.00 hod. Připraveno bylo pro účastníky i drobné občerstvení. Nové dopravní značky, nová pravidla a nařízení pro dopravu a pro její provoz včetně dalších novinek týkajících se potřebné dokumentace řidiče a vozidla přednesl zkušený lektor autoškoly „Kuchyňka“ pan Sochor, který zodpovídal nejen v závěru, ale i v samotném průběhu veškeré dotazy. I přestože letošní účast měla vzrůstající tendenci, počet účastníků rozhodně neodpovídal v městyse Višňovém tolika řidičům, kterým tyto informace byly určeny.

Lokalita pro výstavbu RD Pod Starou horou

Firma COLAS CZ zahájila práce v letošním roce v březnu. V současné době je již uložena splašková kanalizace. V těchto dnech je před dokončením i dešťová kanalizace. Uloženy jsou i nádrže vsakovacích zón. Přestože stavba postupuje podle plánu, je třeba neustále řešit další navazující a související práce, jako je např. přeložení kabelu společnosti NET GAS. Jedná se nejen o přívodní, ale i výstupní kabel navazující na mezinárodní plynovod. Další záležitostí je koordinace prací s firmou E.ON, která zajišťuje realizaci elektrifikace jednotlivých pozemků, vybudování nové trafostanice. Neméně důležité se ukazuje vzájemné komunikační propojení s lokalitou Stará hora. Prvním žadatelům o výstavbu rodinných domů byla již vydána první stavební povolení.

Vladimír Korek

Kino ve Višňově



Fotografie, vydaná nákladem Spořitelního a náboženského spolku ve Višňově, fotograf Karel Musil Moravský Krumlov

Již v minulém Zpravodaji jsem uvedla v článku o kultuře mezi dvěma válkami některé údaje o kině ve Višňově. Budova Orla – tzv. Vorlovný se stavěla od roku 1923 do 23. 8. 1925. V období kulturně podnikavého pátera Řezníčka se zahájilo promítání filmových představení ve Višňově. Kdo byl opravdovým iniciátorem tohoto, tehdy moderního média, nevím. V Orlovně bylo v provozu od roku 1928 němé kino a již s titulků. Prostory kina odpovídaly 258 místům pro diváky, k tomu dvě místa služební. Balkon (lidově galerka) se 44 místy byl rozdělen na větší část prominentní a na menší, asi třetinovou – soukromou. Vstupenky do přízemí byly ve čtyřech cenových kategoriích (1. s 88 sedadly, 2. se 72 sedadly, 3. s 18 sedadly a 4. kategorie s 36 místy.) Prvním promítačem kina byl pan František Mairinger (cestář), vstupenky prodával pan Slávek Moravec, dětmi oblíbené a lákavé sladkosti (bonbony Sisy a „napoletánky“) pak manželé Bartesovými. Srovnáme-li Višňovskou situaci s tehdejší pražskou tendencí: „Prvním zvukovým kinem v Praze bylo kino Lucerna, vybavené již v srpnu 1929 americkou zvukovou aparaturou systému Western Electric. V roce 1930 je v Praze již 8 zvukových kin. Počátkem roku 1930 je natáčen první československý zvukový film „Když struny lkají“ režiséra Freidricha Fehera, využívající zvukového

zařízení německé společnosti „Tobis“ dovolují si říci, že bylo městečko Višňové nejenom osvětleným ale i moderním. Ve Višňově je první zvukové představení uvedeno již 8. září 1935 zvukovým filmem Martina Friče „Hej rup!“ s Voskovcem a Werichem v hlavní roli. Zvuková aparatura byla pořízena Správou kinoodboru za 10.000 Kč. Zda aparatura Meopty Přerov, na které promítal do 1996 poslední promítač pan Josef Jedlička (č. 46), byla i tou první (Meopta Přerov založena 1933), se ze vzpomínek nedochovalo. Za války, kdy byla činnost Orla zrušena, jak dokazuje tehdejší vstupenka (foto), provoz kina zakázán nebyl. V této době byla sňata velká plastika orla, zdobící boční východ budovy a symbolizující Jednotu Orla. Po válce, do zrušení Jednoty Orel (9. 5. 1948), neslo kino na chvíli svůj obnovený název KINO OREL VIŠŇOVÉ. 16. 5. 1948 bylo kino převzato Československým státním filmem a získalo jméno Slovan. Později přešla správa kina pod Místní národní výbor. Prvním správcem kina byl do roku 1954 pan Josef Lacina (francouzský legionář z 1. sv. války), dalším pan František Brdlík a nejdéle v této funkci, až do zrušení kina byl pan Josef Lahodný.

V roce 1966 zahájil místní národní výbor generální opravu budovy kina a stavbu širokoúhlého kina v přírodě – ve vydělených a plotem oddělených prostor zámeckého parku a prostorem mrázirny, které obhospodařoval tehdy MNV. V roce 1971, s přestávkou kolem událostí roku 1968, byla oprava „Vorlovný“ dokončena. Zrenovované kino, též se širokoúhlým plátnem prožívalo svou zlatou érou a lákalo návštěvníky z dalekého okolí. Hrál se ve středu, v sobotu a v neděli dokonce třikrát: ve 14h pohádky, v 17h pro mládeži přístupné, ve 20h pro dospělé. Komfort jako pohodlná sedadla, občerstvení, šatny patřily k místnímu standardu. V rámci ideové vzdělanosti existovaly pro pracovníky ve funkcích průkazky na některé filmy. Pro objednané filmy z Brněnské půjčovny se jezdilo na nádraží nebo přicházely autobusovou linkou. Někdy musel být film hned po představení poslán dále. Na průvodní listině každého filmu byl uveden čas a frekvence

promítání. Československý filmový týdeník byl uváděn pravidelně uváděn před filmem od roku 1954, za okupace byl promítán německý Filmový týdeník. Letní širokoúhlé kino se skoro 500 diváky



lákalo svojí nabídkou (plně obsazeno např. při filmech Hrbáč, Velká země, Angelika apod. ...), ale i svou možností po americku drive-in theatre, kdy návštěvníci sledovali film přímo z auta. V 80. a 90. letech návštěvnost s rozvojem elektrotechniky silně klesala. Vzpomínám si na dobu, kdy jsme čekali, zda přijde pět diváků, aby se film promítal.

K 31. 12. 1996 bylo promítání – kino definitivně uzavřeno. Budova nadále soužila a slouží kulturním akcím. V letech 2006 a 2007 byla budova Orlovný přestavěna na Cyklopenzion Višňové s popisným číslem 306. Kromě posluchačského sálu, jeviště a promítacího filmového zařízení, nabízí sedm pokojů na přenocování včetně sauny, kolárny, jídelny pro 30 návštěvníků. Je ve správě obce. Ve foyeru budovy jsou vystaveny fotografie původní budovy a jiné upomínky na Jednotu Orla. Filmová tradice se přece jenom do Višňového vrací. Letos již 6. Višňovským kulturním létem, kdy projekcí kinematografu bratří Čadíků, přesněji Josefa Čadíka, uvádí v krásném prostředí zámeckého parku své projekce. Snad je to i důkaz, že individuální konzumace filmů nenahradí společně prožitý emocionální zážitek a výměnu názorů v lidském společenství. Ze vzpomínek pana Václava Adámka (nar. 1915), pana Josefa Košíčka (čp. 229), pana Jana Mairingera, pana Josefa Jedličky (čp. 46)

Sepsala Marie Svoradová

Speciálně pedagogické centrum MŠ a ZŠ pro tělesně postižené Brno, Kociánka, p. o. Kociánka 6, 612 00 Brno

zajišťuje včasnou intervenci a poskytuje služby rodičům dětí předškolního a školního věku a dále nabízí:

- poradenství pro rodiče, zákonné zástupce a učitele tělesně postižených dětí a dětí souběžně postižených více vadami
 - poradenství při integraci tělesně postižených dětí do běžných MŠ a ZŠ, konzultace pro ředitele těchto škol a učitele, kteří mají nebo budou mít ve třídách handicapované děti
 - individuální poradny pro rodiče handicapovaných dětí, poradny pro rozvoj grafomotoriky
 - výjezdy do rodin handicapovaných dětí
 - poradenství při zařazování postižených dětí do příslušných škol a školských zařízení
 - poradenství při změně školy související s přechodem tělesně postižených dětí na druhý stupeň ZŠ
 - informace o učebních a studijních oborech a pomoci při výběru povolání vycházejících tělesně postižených žáků
 - poradenství při výběru kompenzačních pomůcek, speciálních lavic a židlí
 - konzultace s lékaři, pracovníky jiných SPC, PPP, ŠÚ, sociálními pracovníky
 - řešení výchovných a výukových problémů tělesně postižených dětí s vývojovými poruchami učení
- tel. SPC pro MŠ: 515 504 375 tel. SPC pro ZŠ: 515 504 373
e-mail SPC: spcprotbrno@seznam.cz www.skola-kocianka.cz

Nákup pozemků

Městys Višňové sděluje zahájení výkupu pozemků v katastrálním území obce Višňové za výhodné ceny. O Vašich nabídkách nás můžete informovat prostřednictvím telefonu (515339016, 602640403), či jednat osobně na úřadě městyse. Předem děkujeme za Vaše nabídky, neboť vlastnictví pozemků nám dává předpoklad realizace dalších projektů, které to vyžadují.

Dům s pečovatelskou službou

Městys Višňové oslovuje případné zájemce o nájemní bydlení v Domě s pečovatelskou službou Višňové č. p. 379, aby si podali žádost. Veškeré potřebné informace vám budou poskytnuty na tel.: 515 339 130 nebo přímo na úřadě městyse.



Už je to 25 let, co začali višňovští hrobaři kopat hroby. Tuto informaci jste měli možnost zachytit i prostřednictvím regionálního tisku, kde se poděkování za tuto poslední službu

Psi a další mazlíčci

Začalo jaro, jak je uvedeno i v jiných článcích, začíná čas vycházek, ale i sečení trávníků, ve kterých se objevuje i spousta psích exkrementů. Ty se však objevují i na chodnících. Jaro se projevuje i u dalších mazlíků. Příznivci zahradničení již poznali tento čas díky rozhrabaným a vyváleným zasetým řádkům od vyhřívajících se kočiček. Mít zvířecího mazlíčka znamená nejen mít z něj radost, ale i přijmout i za něj zodpovědnost.

Akce z dotačních prostředků

Na základě přidělených dotací z Nadace ČEZ připravujeme realizaci výsadby, na níž jsme opětovně žádali o prostředky, a to lipové linie v prostoru naproti obecnímu domu a výsadbu 5 ks lip v návěsním prostoru Dědina. Rovněž připravujeme akci „Oprava regulace – III. etapa“. Zde se jedná o pokračování stavebních akcí dvou let předchozích. Opět i v letošním roce očekáváme na tuto akci dotační prostředky z Nadace ČEZ. Na druhou stranu jsme požádali o finanční dotační prostředky na dovybavení dětských hřišť, na zbudování přechodového místa před školou, na opravu kurtu u školy, na dostavbu hasičské zbrojnice z projektu Ministerstva vnitra. Prostředky nám nebyly ani v jednom případě přiděleny. Realizace těchto záměrů je tím výrazně ohrožena.

Hasiči Višňové - JSDH a SDH Višňové

Stavební úpravy hasičské zbrojnice

V průběhu měsíce dubna budou dokončeny přípravy druhé etapy. Ta bude obsahovat především vnitřní práce na zateplení stropu nové budovy, vnitřní omítky, podlahu a kompletní rekonstrukci otopné soustavy. Rozsah prací bude stanoven v návaznosti na dotaci z Jihomoravského kraje.

SDH Višňové

Provede v pátek 22. dubna od 16.00 sběr železného šrotu, případné těžké kusy pomohou hasiči vynést.



CELONÁRODNÍ OSLAVY DNE HASIČSTVA

4. KVĚTNA 2016 OD 14:00, V DEN SVÁTKU
SV. FLORIÁNA, PATRONA HASIČŮ,

pořádá na Hradčanském náměstí v Praze Hasičský záchranný sbor České republiky. Oslavy se konají pod záštitou prezidenta republiky Miloše Zemana. V rámci těchto oslav představíme veřejnosti průřez prací všech složek hasičstva v České republice.

1. Položení věnců k památníku T. G. Masaryka
2. Slavnostní slib příslušníků HZS ČR
3. Statické a dynamické ukázky hasičské techniky
4. Ukázky činností dětských kolektivů malých hasičů

Oslavy vyvrcholí mši svatou, kterou bude 4. května 2016 od 17:45 hodin v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha sloužit za všechny hasiče, živé i zahynuvší, arcibiskup pražský a primas český, Dominik kardinál Duka.

Zde složí slavnostní slib příslušníků HZS i dlouholetý člen naší zásahové jednotky Petr Šnábl.

JSDH Višňové - výjezdy

07.03.2016 16.00 - Kondiční jízda - požární stanice Moravský Krumlov



09.03.2016 13:19:10 požár kotelný RD - zakouřená kotelná - Višňové. Jednalo se, po ohledání místa, pouze o zakouřenou kotelnu ve sklepních prostorech v rodinném domě seniorky. Hasiči JSDH Višňové provedli průzkum pomocí dýchací techniky, zavření kotle a odvětrání prostor pomocí přetlakového ventilátoru. Ostatní jednotky byly před příjezdem na místo odvolány.

15.03.2016 06:00:51 - TECHNICKÁ POMOC - Výjezd mimo JMK - Odstranění stromů - Tavíkovice - Šemíkovice. Hasiči JSDH Višňové provedli na místě rozřezání stromu pomocí motorové pily a odklizení stromu a větví mimo vozovku. Po dobu zásahu řídili kyvadlovou dopravu.

13.04.2016 17:20:00 - TECHNICKÁ POMOC - Výjezd na žádost občana Višňového - odstranění části stromu ohrožujícího elektrické vedení.



38. ročník Výstavy vín ve Višňovém

Neděle Božího hodu velikonočního s datem 27. března byla pro příznivce a milovníky vína stejně jako jiné roky i svátkem dobrého vína. Letošního ročníku, který nabízel více jak 330 vzorků vín především ze znojemské oblasti, ale i z vína ze sousedního Rakouska, se zúčastnilo více jak 400 lidí. Vedle vína nechybělo ani připravené občerstvení a k poslechu cimbálová muzika.

Degustační komise za účelem ohodnocení vín tohoto ročníku zasedla

již v pondělí 14. března v sále Restaurace U Brázdů. A zde jsou výsledky:

Šampion výstavy		
PÁLAVA 2015	VB	Ing. Saleta Antonín Višňové
Nejlepší víno ročníku 2015		
CHARDONNAY 2015	VH	Vinařství Šmíd – Jakubec Horní Dunajovice
Nejlepší víno malovýrobce 2015		
CHARDONNAY 2015	VH	Plocrovi Šatov
Cena starosty městyse Višňového 2015 – nejlepší víno malovýrobce z Višňového		
ROSÉ SVATOVAVŘINECKÉ 2015	PS	Ludvík Jan Višňové
Vítězové v odrůdách		
VELTLÍNSKÉ ZELENÉ	PS	Němeček Bohumil Miroslav
MÜLLER THURGAU	PS	Bratři Bodanští Horní Dunajovice
RYZLINK VLAŠSKÝ	PS	Tomana František Micmanice
RYZLINK RÝNSKÝ	VH	Tomana František Micmanice
RULANDSKÉ BÍLÉ	PS	Tichý s.r.o. Rybníky
PÁLAVA	VH	Josef a Libor Tvarůžkovi Prosiměřice
SAVIGNON	PS	Josef a Libor Tvarůžkovi Prosiměřice
CHARDONNAY		Adámek Petr Višňové 346
RULANDSKÉ ŠEDÉ	PS	Víno Hanzel Miroslav
TRAMÍN ČERVENÝ	VH	Sova Pavel Kuchařovice
MUŠKÁT MORAVSKÝ		Ing. Saleta Antonín Višňové
ROSÉ C. M.	PS	Víno Tichý s.r.o. Rybníky
SVATOVAVŘINECKÉ	2013	Ing. Saleta Antonín Višňové

Dešťová kanalizace

Především na základě nejen telefonických dotazů je potřebné Vám poskytnout informace z jednání týkající se dešťové kanalizace, obrubníků, chodníku a nového asfaltového povrchu ve směru od kruhového objezdu na Miroslav. Na základě územního rozhodnutí vydaného STÚ Višňové a vypracované projektové dokumentace pro toto rozhodnutí byla již v loňském roce vyvolána jednání s SÚS Znojmo ve věci realizace tohoto díla. V současné době jsme ve fázi, kdy původně plánované dílo bylo vzhledem k neřešitelným majetkovým vztahům ve spodní části komunikace rozděleno do dvou realizačních etap. Na dotčené pozemky stavbou jsou v současnosti připravovány smlouvy ošetřující následnou realizaci díla. Po té bude následovat zpracování projektové dokumentace pro realizaci. Po stavebním povolení pro akci bude provedeno výběrové řízení na dodavatele akce. Celá tato akce je společným dílem SÚS Znojmo a městyse Višňového, tzn., že je nutné, aby předpoklady pro tuto stavbu byly plně naplněny z obou dvou stran. Rovněž toto dílo předpokládá i uzavření potřebných smluv ošetřujících realizaci díla z třetích stran. Závěr, který z toho vyplývá, je ten, že se jedná o proces náročný, ale řešitelný za předpoklady ochoty, spolupráce a uvolněných finančních prostředků obou realizátorů. V současné době bylo městysem vyhlášeno výběrové řízení na projektové zpracování akce s názvem „PD - Dešťová kanalizace naproti obecnímu domu, Višňové“. Jejím předmětem je zpracování dešťové kanalizace v úseku návsi proti obecnímu domu a bývalému zdravotnímu středisku. V této části bude vypracováno i řešení obrubníku s chodníkem, parkovací plochy. Usazení silniční obruby po této straně komunikace, odvod dešťové vody, parkovací plochy bude řešit projekt až ke kruhovému objezdu na náměstí.

Odpadové hospodářství

Sběrné místo je v průběhu letního období otevřeno každý pátek od 15.00 do 17.00 hod. Žádáme Vás občany, abyste respektovali provozní dobu sběrného dvoru. Uložit zde můžete bioodpad, veškerý elektroodpad – veškeré kompletní elektrospotřebiče, svítidla, pneumatiky, nebezpečný odpad, železný šrot, vysmažený olej v PET lahvích či plastových kanystrech.

Svoz objemného odpadu

dne 24. 5. 2016 proběhne v naší obci svoz objemného odpadu z domácností. Každý občan má tak možnost odevzdat veškerý objemný komunální odpad. Do objemného odpadu patří: části vybavení bytu, části nábytku, koberce, židle, matrace, odpad větších rozměrů, který nelze uložit do běžně používaných nádob na směsný komunální odpad. Odpad soustřeďte v průběhu 23. května na svozová místa, kterými jsou: prostor u moštárny, u kontejnerů na Ovčírně, parkoviště na Rajčuli, u sběrného místa. Do objemného odpadu nepatří stavební suť, výkopová zemina, části autovraků, elektrospotřebice, nebezpečný odpad.

Sběr starého železa

Sbor dobrovolných hasičů Višňové provede po obci „Sběr starého železa se svozem“, a to v pátek 22. dubna od 16.00 hod. S těžkými nebo objemnými kusy Vám ochotně pomohou.

Sběr použitého ošacení

Diakonie Broumov ve spolupráci s městysem Višňové vyhláší na středu 11. 5. 2016 v čase od 14.00 hod. do 18.00 hod. v kině sběr použitého ošacení, tj.: letního a zimního oblečení (lůžkovin, prostěradel, ručníků utěrek, záclon, látek (min. 1 m2), domácích potřeb – nádobí bílé, černé, skleničky, vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, obuv – veškerou nepoškozenou, hračky – nepoškozené a kompletní, peří, péřové přikrývky a polštáře, knihy. Věci prosíme čisté zabalené do igelitových pytlů či krabic.

Práce údržby obce

V úvodu bych chtěl poděkovat pracovníkům údržby obce, kteří v rámci projektu roku 2015 Úřadu práce Znojmo veřejnoprosběšných pracovali rok pro městys Višňové a odvedli kus poctivé práce. Jedná se o Jana Párala, Marii Pokornou, Petra Havlíka, Evu Kratochvílovou a Miroslava Vyláška.

Od 1. dubna nastoupili v rámci obdobného projektu ovšem pro rok 2016 Drahomíra Coufalová, Alena Nováková a Petr Schalk. Z požadovaných 5 pracovních míst nám však znojemský úřad práce poskytl pouze 3.

V uplynulém čase dvou měsíců od posledního zpravodaje se pracovníci údržby podíleli především na pracích spojených s jarním úklidem obce – zametání, vyhrabování trávníků atd. V určitých lokalitách započali již se sečením travnatých ploch. Na sezónu bylo třeba vyčistit a nachystat bazénky u

sociálních bytů. Zúčastnili se parkového dne nejen v parku, ale i úklidem kolem něj. Připravit bylo třeba i dětská hřiště. Na základě nutných revízi herních prvků dětských hřišť provedli pracovníci úpravu dopadové plochy v prostoru před základní školou.

Přítom všem musí zabezpečovat stabilní pořádek veřejného prostranství. Pořádek vykonávali i na višňovské části Rádoší, což je poměrně oblíbené místo „odpadkářů“ (Vysvětlení: lidé, kteří nemohou uložit odpad na sběrném místě. Odpadky v igelitových nebo silonových pytlích či volně s oblibou vyhazují v polích, lesích, podél cest a nejlépe na místa, ze kterých je velmi obtížné je odklízet). Obdobné zajímavé místo je i kolem silničního mostku v Loučkách a asfaltová zkratka k agroservisu ve směru od Miroslavi. Protože chceme, aby příjezd do městyse Višňového měl svou úroveň pořádku, několikrát sbírali pracovníci obce i odpadky podél příjezdových silnic do Višňového.

Aktuálně jsou pracovníky dokončovány práce spojené s likvidací

chátrajících hospodářských budov na dvorku za obecním domem. Současně pokračují práce na odvlhčení zdiva u této budovy.

Vedle těchto prací nás čeká ještě spousta dalších úkolů, např. sečení travnatých ploch, nátěry na dětských hřištích, opravy dlažeb chodníků, silničních i parkových obrub, vyčištění hráze rybníka Jazírka, obnova čar v parkovištích atd.

Je nám však trnem v oku každé úmyslné poškozování toho, co budujeme, toho, co se snažíme udržovat v pořádku, tak, aby Višňové stálo za to.

V sobotu 5. března neznámý pachatel poměrně objemným a těžkým kamenem, který zanechal na místě, vybil okno vstupních dveří na veřejné WC. Motiv činu je zcela nepochopitelný.

Základní škola Višňové

pořádá projekci dokumentárních snímků z filmového festivalu **Jeden svět** pro širokou veřejnost

Kdy: čtvrtek 28. dubna 2016

Kde: Zelená učebna ZŠ Višňové

Program:

Na stupních vítězů	15:00	Vstup zdarma
Běloruský sen	16:30	
Krev v mobilech	17:30	



Drobné občerstvení zajištěno

Těšíme se na Vás



Parkování vozidel, a nejen to

Každý z nás řidičů ví, jak mnohdy především ve větších městech bývá problém, najít místo k zaparkování automobilu. Ovšem tam si dá každý z nás velký pozor. Špatné parkování znamená obvykle problém s policií ať státní či městskou, což obvykle končí pokutou.

Ovšem v případě, že jsme ve Višňovém, cítí se spousta řidičů jak v parkovacím ráji. Parkování v zeleni je pro mnohé považováno za nic neobvyklého. Velmi vítaným opatřením byla skutečnost, že se na Ovčárně vytvořil prostor pro parkování



Opravdu musíme parkovat takto?

autobusů, nákladních automobilů, pracovních a zemědělských strojů. V případě autobusů to každý uvítal, bohužel, že by tam měli parkovat i ostatní vlastníci jmenované techniky? Jakoby neslyšeli a nečetli? Možná jsou přesvědčeni, že i pro nás ostatní je pohled na jejich techniku vítaný a že je pro nás víc obohacujícím než nějaká zeleň.

Dalším vítaným opatřením bylo vytvoření točny u školy. Tím jsme docílili skutečnost, aby autobusy neprojížděly prostorem přímo před školou, nejezdily Novou ulicí, a vytvořila se větší bezpečnost pře školou a v Nové ulici nejen pro děti chodící do školy. Jednostranný zákaz stání již takovou popularitu neměl. Ale je opatřením podporujícím tuto bezpečnost, po které občané volali. Tento jednostranný zákaz mnohdy není dodržován. Ještě horší však je, když někteří řidiči, při tomto bezpečnostním opatření zaparkují své vozidlo na správné straně, ale tak, že je postaví na chodník. Pravděpodobně tak činí, aby „ochránili“ své vozidlo, aniž by si uvědomili, že tímto parkováním „vhná“ všechny chodce včetně těch školních dětí do vozovky. Toto jsme chtěli?

Ne tak nebezpečným, ale ve své podstatě shodným nešvarem jsou některé polní cesty. Mám na mysli cestu „Za Humny“ k lesu, pod benzinkou, Sádek a v některých jiných místech. Silně zaskladnělé prostory zužují polní cesty, znemožňují přístup. Tito skladovatelé se neptali ostatních, zda tudy by chtěli projíždět, komu patří tento prostor této nemovitosti, kterou takto „využili“.

Rozhodný obrat nastane ve chvíli, kdy si i zemědělská společnost hospodařící na přiléhajících polích uvědomí, že hradí nájemné za zemědělskou činnost na půdě, na které nehošpodaří.

Milí rodiče, děti, příznivci zdravého životního stylu a přátelé Základní školy a Mateřské školy ve Višňovém, srdečně Vás zveme na **11. ročník „Višňovské patnáctky“**.

Sraz účastníků je v neděli **15. května** ve **14:00** u základní školy.

- vydat se můžete na nové pěší nebo cyklistické trasy
- občerstvení v cíli je zajištěno
- odpoledne zpřijemní svým vystoupením děti z kroužku lidových tanců a mažoretky Laxssi



Přijďte si zasportovat, pobavit se a aktivně s námi strávit sváteční nedělní odpoledne.

Inzerce

Pro občany je soukromá inzerce prostřednictvím zpravodaje zdarma. Podnikatelská inzerce je zpoplatněna. Využijte tuto možnost v příštím čísle zpravodaje, jehož uzávěrka bude 10. června 2016.

Saunování v Cyklopenzionu na základě objednávky na tel.: 725116532. Možnost zakoupení dárkových poukazů do sauny. Zájemci o palivové borové dřevo nahlaste svoji žádost co nejdříve na úřadě městyse. Cena je 690 Kč včetně DPH za m³ bez dopravy. Dřevo Vám bude přivezeno dopravou dřevorubce před Váš dům.

Pout' farností z děkanství Moravský Krumlov

Jubilejní Rok milosrdenství, který v Římě vyhlásil současný papež František, zavádí svaté brány, a ty jsou otevřeny v některých kostelích, aby bylo možné viditelnějším způsobem prožít a přijmout sílu k dobru spolu s odpuštěním Milosrdného Boha. Nám nejbližší svatá brána je otevřena v kostele Svatého Kříže ve Znojmě. Pout' organizovaná pro celé děkanství Moravský Krumlov se bude konat v sobotu 11. června 2016 a umožní navštívit tato místa: Koclířov, Luže, Slavkovice a Žďár nad Sázavou. Přihlásit se je možné v kostele ve Višňovém.

Pavel Klouček, farář visnovefara@seznam.cz

Plán kulturního akcí

Duben

Divadlo spolku „Návrat“ 23. a 24. 4.

Květen

Višňovská patnáctka 15. 5.

Višňovské trhy 21. 5.

Dětský den 28. 5.

Vítání občánků 29. 5.

Červen

Školní akademie 17. 6.

Višňovské trhy 18. 6.

Tradiční pout' 24. – 26. 6.

Taneční zábava 24. 6.

Stavění máje 25. 6.

Tradiční pouťové oslavy se zaváděním chasy 26. 6.

Červenec

VIŠŇOVSKÉ KULTURNÍ LÉTO 2016

VI. ročník 2. – 8. 7.

Fotbalový turnaj 4 x Višňové 2. 7.

Taneční zábava 2. 7.

Koncert dechovky 3. 7.

Šestý filmový festival 5. – 8. 7.

Listování s Lukášem Hejlikem

Višňovské trhy 16. 7.

Vodovod, kanalizace a čistírna odpadních vod v městysi Višňové – po



Nový vrt

Na konci měsíce dubna proběhne jako již tradičně odečty stavů vodoměrů. Žádáme odběratele, aby na tuto skutečnost svoje vodoměrné šachty nachystali. Zejména je třeba odstranit případné zateplení šachty po zimním období pro snadnější přístup. Vhodné je provést i vyčištění a kontrolu šachty. V rámci odečtů budeme pokračovat ve výměně vodoměrů. V souvislosti s výměnou upozorňujeme, že je povinností každého odběratele poskytnout provozovateli vodovodu potřebnou součinnost. Vodoměrná šachta by měla být přístupná, vyčištěná, a je-li to třeba i odvodněná. O výměně vodoměrů budou majitelé nemovitostí předem informováni. Rovněž bude provedena avizovaná důslednější kontrola vodoměrů. Zejména bude kontrolována neporušenost plomb a mechanický stav vodoměrů. Následně po zpracování a kontrole provedených odečtů proběhne již standardně rozesílání a roznáška faktur za vodné a stočné.

Nový zdroj pitné vody

V současné době je již dokončena realizace investiční akce pod názvem „Zajištění nového zdroje pitné vody pro městysi Višňové a obec Medlice“. Z důvodu nepříznivého počasí nebylo možno akci dokončit dříve. Zejména nebylo možno dokončit konečnou úpravu okolního terénu. Protože jde o stavbu vodního díla, byl po dokončení prací dle §4 odst. 4 vyhlášky č. 252/2004 Sb. odebrán akreditovanou zkušební kontrolní vzorek vody pro provedení úplného rozboru upravené vody. Na jeho vyhodnocení zatím ještě čekáme. Vyhovující výsledek rozboru je třeba doložit k žádosti o kolaudaci díla na Městský úřad Znojmo, odbor životního prostředí. Teprve po kolaudaci je možno nový zdroj pitné vody začít využívat. V současné době se ještě realizuje výměna starého nevyhovujícího oplocení kolem celého areálu obou vrtů. Oplocené území je ochranným pásmem 1. stupně vodního zdroje, proto je k němu třeba takto přistupovat a i z tohoto důvodu bylo nutno nový plot realizovat.

Informace pro stavebníky

Stavebníkům, kteří potřebují vyjádření od provozovatele vodovodu a kanalizace v městysi Višňové např. ke stavebnímu povolení, sdělujeme: Žádost o vyjádření stačí zaslat e-mailem na adresu cov@visnove.cz. V žádosti popište krátce váš požadavek a přiložte elektronicky z projektové dokumentace technickou zprávu a situační výkres stavby. Doplňte ještě vaše kontaktní údaje a v krátké době můžete očekávat e-mailem naše vyjádření. Tuto situaci je možno řešit i v úředních hodinách každý pátek od 16 do 17 hodin nebo telefonicky na čísle 602 540 205. Případně na e-mailu: dita.perlickova@visnove.cz nebo tel. čísle: 724 760 547, kde je možno řešit např. i problematiku zaslání faktur, vyúčtování vodného a stočného, změny kontaktů na odběratele, změny a přepisy smluv na dodávku vody a odvádění odpadních vod apod.

Divadelní spolek NÁVRAT slaví letos malé výročí



Pět roků od znovuoobnovení ochotnického divadla ve Višňovém. O svoje začátky se chce s Vámi podělit sama režisérka. Vzpomínáte? Jak jste reagovali, když jsme vyvěsili první plakát a sdělili, že jdeme do toho? Je to až neuvěřitelné, jak ten čas rychle běží. Bylo to v roce 2012, kdy se rozhodla paní Marie Machová obnovit ochotnické divadlo. Co ji k tomu vedlo? Hlavně velká láska k divadlu. Hrávala s režisérem panem Václavem Jandou již jako malá holka, od svých 9let do jeho odchodu. Nevynechala návštěvu žádného ochotnického divadla v okolí. Odvahu jí dodal pan učitel Seidl, režisér ze Želetic, s kterým jako žačka také hrávala. Byl jí velkým pomocníkem v začátcích její režisérské práce. Dnes už na něho jenom s vděkem vzpomíná. Její láska k divadlu zvítězila nad strachem. Založila občanské sdružení a cesta na divadelní prkna byla otevřena. Chyběli jenom herci-ochotníci. A věřte, že to nebylo vůbec složité. Vždyť těch, kteří měli lásku k divadlu a kteří již měli zkušenosti s režisérem panem Václavem Jandou bylo několik. Našli společnou cestu a šli do toho. Byl to Jenda Mairinger, který zdědil velký talent po svém otci a je pilířem našeho divadla. Jaroslav Herold, získal si svoje příznivce zejména mileneckým pojetím s hereckou kolegyní Lenkou Šubovou. Svůdnou a nebezpečnou svým temperamentem. Samozřejmě hovoříme o divadle. Maruška Mašová, není problém využít její talent v jakékoli roli. Áda Rozmahel, známý jako neobyčejný komik. Dojíždí se svojí životní přítelkyní Libuškou Němcovou až z Tulešic. Velmi šikovnou naší kolegyní. I toto je velká oběť k divadlu. František Šálek, diváci ho znají jako hereckého humoristu. Co řekne, to má bříink. Jiné to není ani u Jendy Jelínka. Nebojí se žádné role. Velký talent mají mladé kolegyně Kamila Ingerlová s Hankou Jelínkovou. Však sami můžete posoudit z her, které odehrály. Bohužel, práce je někdy velkou překážkou, aby se člověk tomuto koníčku mohl věnovat naplno. Kolektiv rozšířili i studenti, kterým v současné době nedovoluje škola a vzdálenost, aby se tomuto koníčku věnovali. Proto je v poslední době zatím nevídáte. Je to Lukáš Moravec a Karel Tesař z Tavíkovíc. Věrný nám zůstal prozatím Jirka Maša, student,



velmi nadaný, všestranný a obětavý ochotník. Rychle se zaučí do přidělené role. Stejně je tomu i u nových členů Jakuba Buchty, který zdědil talent po svém dědečkovi ze Želetic. Dostane určitě možnosti, aby se naplno projevil. Do kolektivu se zařadila i nebojácná a prozatím ještě neznámá mladá



herečka Katka Večeřová. Do loňského roku se na divadelních prknech objevovali mladí, velmi talentovaní sourozenci Radka a Jirka Rytířovi z Horních Dunajovic - Domčic. Velmi nám v kolektivu schází, ale zaměstnání jim tuto činnost prozatím nedovoluje. Naše řady doplňovala i Maruška Ševčíková, které nemoc tuto lásku překazila. Ale není zkoušky, kdy by se za námi nepřišla podívat. I to je velká láska k divadlu. Toto jsou herci, ale za námi stojí spousta dobrovolníků, kteří sice nejsou na jevišti vidět, ale plní velmi důležité úkoly. Nápověda, nepostradatelná Maruška Pytlíková, Drahuška Mairingerová a Lída Heroldová. Dále Maruška Šálková, Eliška Hejlková, Helena Jelínková, Jirka Sklenář. Zabezpečují v zákulisí plynulý chod herců na jeviště. Toto je kolektiv našeho



ochotnického divadla. Není velký, ale zato silný rozdávát lidem smích a dobrou náladu. Vždyť to všichni děláme s láskou. Rozsvícením reflektorů zapomeneme na spoustu volného času, který jsme nastudování věnovali. Na podmínky, které nebyly vždy růžové. A že jsme těch pět roků nezaháleli, dokládáme malým průřezem naší činnosti. V roce 2012 jsme zahájili činnost hrou „Pro Madlenku“. V roce 2013 to byla veselohra „Letní romance“. V roce 2014 opět veselohra „Od starého k mladému posvícení“. S touto divadelní hrou vycestoval divadelní spolek na pozvání do Chorvatska, lázeňského městečka Daruvaru. Na podzim jsme hostili divadelní spolek Sebranku a taneční soubor Holubičku u nás ve Višňovém. V loňském roce jsme zažili „Trampoty hajného Klobáska“. Letos budeme hledat „Holku jako buk“. Měli bychom i letos vycestovat do Daruvaru. Už máme jejich pozvání. Na oplátku přivítáme divadelní spolek Sebranku v listopadu ve Višňovém. Vážíme si tohoto silného pouta přátelství. Máme mezi Vámi hodně příznivců, kteří nám fandí. Já bych všem chtěla jménem celého divadelníku spolku NÁVRAT za tuto podporu poděkovat. Jsme rádi, že nám fandíte a podporujete domácí ochotnické divadlo.

Marie Machová

OKNO do višňovské školy

duben 2016



DRUHÁCKÁ POHÁDKA

Druháci pozvali své rodiče, aby jim mohli zahrát Školní pohádku, kterou nacvičili v rámci českého jazyka. Toto setkání se uskutečnilo v pondělí 7. března v 18 hodin ve škole. Děti měly radost z toho, že přišlo mnoho diváků nejen z řad rodičů, ale i dalších. A to, že samy chtěly rodiče pozvat a předvést, co umí, bylo potěšující.



DAR PRO OBLASTNÍ CHARITU

Ve středu 10. března přijel do naší školy ředitel Oblastní charity Znojmo pan Evžen Adámek. Pozvali jsme ho, aby dětem přiblížil činnost Charity a také převzal výtěžek naší akce Hvězda svítí nad Betlémem. Peníze jsme získali v adventní době prodejem hvězd, které vyráběly děti v rámci pracovních činností nebo i doma s pomocí rodičů. Díky tomu pak mohly s paní učitelkou předat panu řediteli symbolický šek na částku 10 000 Kč, která pomůže chudým dětem na Ukrajině.



Pan Adámek dokázal děti zaujmout fotografiemi a svým vyprávěním o činnosti Charity a také jim velmi pěkně poděkoval za jejich aktivitu. V dalších dvou vyučovacích hodinách proběhla ještě diskuse s žáky 2. stupně. Ti nejprve zhlédli dokumentární film o pomoci na Ukrajině doplněný velmi zajímavým povídáním pana Adámka a pak dostali příležitost zeptat se na to, co je zaujalo. Všichni byli zasaženi neutěšenou situací v této velké evropské zemi a rozhodně si uvědomili, jak dobře se máme a že je zapotřebí lidem na Ukrajině pomáhat.



PRVNÁCI PŘIVOLÁVALI JARO

Už aby tady bylo! I prvníci toužebně očekávají jaro. A ono pořád nejde. Proto v pracovních činnostech a ve výtvarné výchově vyráběli jarní slepičky, aby je přivolali. Povedly se jim, podívejte se.



KAREL IV.

Rok 2016 se nese v duchu Karla IV., od jehož narození v květnu uplyne sedm set let. V pátek 11. března proto proběhl na prvním stupni projektový

den, který si kladl za cíl probudit u dětí zájem o historické období vlády krále Karla IV., seznámit je hlouběji s tímto panovníkem evropského formátu a s životem ve středověku. V jednotlivých tematických dílnách byl představen nejen jako český panovník, ale také jako římský císař a vládce Zemí koruny České. Žáci se prostřednictvím pracovních listů, krátkých videí, stavby mostu, přípravou středověkého pokrmu či dobrodružnou výpravou za pokladem alespoň pomyslně vydali do 14. století a dobu Karla IV. si tak ještě více přiblížili. Třetíci pak ještě pokračovali v hodině angličtiny, kde sestavili Karlův zjednodušený rodokmen a dozvěděli se, kdo byli členové jeho nejbližší rodiny.



ČTVRTÁČKÝ PROJEKT STONE SOUP

Čtvrtáci se v angličtině po několik týdnů zabývali tématem FOOD AND DRINKS. Kromě takových těch obvyklých aktivit (budování slovní zásoby, čtení, psaní, poslech, nakupovací rozhovor...) také zhlédli dvě anglické pohádky, povídali si o tradiční anglické snídani a stravovacích zvycích, sestavili týdenní jídelníček a spolupracovali s rodinou Harperových z Londýna. V úplném závěru pak četli pohádku Stone soup a pak podle ní nacvičili krátké divadelní představení. Ve středu 16. března vše vyvrcholilo dopoledním vařením, kdy děti ve třech skupinách připravovaly jídla podle autentických anglických receptů. Jedna skupina upekla Chocolate cupcakes, druhá skupina Traditional

butter biscuits a třetí skupina vařila Stone soup (podle receptu z pohádky). Děti si s anglickými recepty hravě poradily a předvedly se jako skvělí kuchaři. Všechna tři jídla se jim totiž velmi povedla, což ocenili i jejich rodiče a sourozenci, kteří se odpoledne přišli podívat na představení Stone soup a také ochutnat výrobky dětí. Kluci a holky si celý den pořádně užili, panovala výborná nálada, jen před rodiči a paní učitelkou třídní měli trochu trému. Pohádku ale zahráli moc hezky a byli odměněni zaslouženým potleskem. A protože se rádi učí nové věci, už teď se určitě těší na další téma, které je v angličtině čeká, ANIMALS AROUND US.



CELOSTÁTNÍ KOLO SOUTĚŽE „BIBLE A MY“

Ve středu 16. března 2016 se v Brně konalo celostátní kolo dějepisné soutěže Bible a my. Okres Znojmo zde zastupovala spolu s dalšími šesti soutěžícími také žáky naší školy Terezie Soukupová, která se ve své kategorii umístila na krásném 4. místě. Terezie děkujeme za skvělou reprezentaci a blahopřejeme!

SEMINÁŘ PRO RODIČE

V tutéž středu v podvečer se ve škole setkala 16 rodičů s pracovníky společnosti STŘED, z. ú. : Bc. Lenkou Fukovou a Bc. Karlem Vondráčkem, kteří zde vedli seminář na téma „Děti a počítač“. Ten jsme zorganizovali na základě poznatků

z preventivních programů „Bezpečně na síti“, jež každoročně absolvují žáci naší školy. Alarmující je totiž nejen množství času, který tráví děti na počítačích, tabletech a svých mobilních telefonech, ale také jejich naivita a neuplatňování základních zásad bezpečnosti na internetu. Rodiče získali od odborníků informace o tom, jaký je trend ve využívání moderních technologií dětmi, jaká rizika jsou s tím spojená, jaká je optimální doba, kterou může trávit dítě na počítači. Dále se dozvěděli jak zvýšit ochranu svých dětí na internetu a získat kontrolu nad tím, co jejich děti ve volném čase dělají. Vše si vyzkoušeli i prakticky. Na závěr rodiče využili prostor pro individuální dotazy, a protože bylo co řešit, protáhl se seminář až do večerních hodin.



GEOMETRICKÝ DEN

Středu 23. března 2016 určili zástupci zázkovského parlamentu jako Geometrický den. Někteří asi netušíte, co si máte pod tímto termínem představit, a možná si řeknete, že žáci snad v každé hodině rýsovali. Není tomu tak, v každé hodině se věnovat geometrii nemůžeme. V tento den naši žáci i zaměstnanci školy přišli s geometrickými tvary na oblečení, takže jste na chodbách mohli potkat nositele triček, mikin, košil a ponožek s proužky, kostičkami, obdélníky, puntíky a dalšími nejrůznějšími geometrickými tvary. Tento den opět přispěl k pocitu sounáležitosti k velkému školnímu kolektivu.



PŘÍRODOVĚDNÁ VYCHÁZKA

Před Velikonocemi se třetíci a čtvrtáci vydali společně na přírodovědnou vycházku přes brody říčky Křepičky. Děti poznávaly první jarní květiny a trhaly je do herbáře, také se orientovaly pomocí buzoly. Všem účastníkům patří velká pochvala – třetíci cestou zpět sbírali odpadky a čtvrtáci si cestu protáhli až k dunajovické přehradě, čímž ušli 10 kilometrů.



ODMĚNA Z RECYKLOHRANÍ

Naše škola se zúčastnila soutěže ve sběru vyřazených počítačů, tiskáren a monitorů v rámci celorepublikového projektu RECYKLOHRANÍ. Akce se zúčastnilo 230 škol a školek, celkově bylo k recyklaci odevzdáno 1820 kusů. Ze všech zúčastněných škol a školek bylo vylosováno 5, které získaly jako odměnu tablet a divte se, naše škola byla mezi výherci. Tablet bude používán ve výuce přírodovědných předmětů, a to nejen k vyhledávání informací.

VELIKONOČNÍ VYRÁBĚNÍ

Ve středu 23. března odpoledne se sešli rodiče, děti a pedagogové na již tradiční velikonoční dílně. Vyrábělo se hned na pěti stanovištích, takže bylo z čeho vybírat: dřevění zajíci, papírové ozdoby, mašličky, velikonoční věnečky, netradiční zdobena

vajíčka, pomlázky nejenom pro kluky... Velmi hezké je, že k lektorům – dobrovolníkům z řad pedagogů i rodičů se přidávají i žáci školy. Aktivitou, která se těší stále většímu zájmu, jsme nahradili dřívě organizované velikonoční jarmarky. Cílem je podpora rodinného života a vytváření příležitosti pro společné trávení volného času a neformální setkávání.



DŘEVĚNÉ DOMEČKY

Ve vyučování pracovních činností v sedmé třídě si žáci povídali o dřevě. V rámci praktické výuky pak byli rozděleni do dvojic a dostali za úkol zahrát si na architektky a navrhnout a postavit domek z dřevěných míchátek.



Byla to práce velmi zajímavá, ale i náročná. Mnoho z nich bylo nemile překvapeno, když zjistili, že míchátko navlžené lepidlem se po uschnutí velmi rádo kroutí. Na druhou stranu si tuto vlastnost dřeva budou dozajista pamatovat. Vystavené domečky najdete na chodbě 2. stupně u jazykové učebny.

MATEMATICKÝ KLOKAN

Minulý týden žáci 2. - 9. ročníku řešili v hodině matematiky matematické úlohy v rámci soutěže matematický klokan. Na startu každý soutěžící obdržel 24 bodů. Při správném řešení mohli získat 3 nebo 4 nebo 5 bodů, a to podle obtížnosti úloh. V případě nesprávného výsledku se jim ale jeden bod odčítal. Nejlepších výsledků v jednotlivých kategoriích dosáhli:

Mikuláš Kameník – kategorie Cvrček
Jiří Beran – kategorie Klokánek
Jan Němec – kategorie Benjamin
Ondřej Tomek – kategorie Kadet
Všem dětem gratulujeme.

V DUBNU NÁS ČEKÁ

Noc s Andersenem	1. dubna
okresní kolo Matematické olympiády	5. dubna
Parkový den ve VÚ Višňové	6. dubna
exkurze žáků 8. ročníku na ÚP Znojmo	12. dubna
Listování – 3 představení (9.00, 10.15, 11.30)	13. dubna
ukončení plaveckého výcviku žáků 3. a 4. ročníku	14. dubna
Bezpečně na síti, prev. program pro žáky 5. ročníku	18. dubna
Škola nanečisto – setkání předškoláků	18. dubna
5. schůze pedagogické rady	20. dubna
představení divadelního spolku Návrat pro 2. stupeň	22. dubna
projekt „Příběhy bezpráví“ – 8. a 9. roč.	25. dubna od 11.00
informační rodičovské schůzky	25. dubna, 14.00 – 16.00
exkurze žáků 8. a 9. ročníku do planetária v Brně	26. dubna
Mc Donald Cup – okresní kolo fotbalové soutěže	28. dubna
Bezpečně na síti, program pro rodiče žáků 5. roč.	28. dubna

NOC S ANDERSEMEM NA NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLE

2. dubna, v den narození dánského pohádkáře, se každoročně připomíná Mezinárodní den dětské knihy. Toto datum je zároveň datem konání akce na podporu dětského čtenářství v celé Evropě – Noci s Andersenem. Akce se v České republice uskutečnila poprvé v roce 2000, na naší škole proběhla letos již po sedmé a paní učitelky se vždy snaží dětem ukázat, že číst je veliké dobrodružství. Knihy totiž v současnosti soupeří s mnoha lákadly v podobě televizorů, mobilů či počítačů. Ale radost ze čtení a přečtené knížky je jedinečná. První rok děti četly z knihy Mach a Šebestová, druhý rok z Ferdy Mravence, třetí ročník byl zaměřen na tvorbu Jiřího Trnky. Čtvrtý rok byl inspirován knížkou Já Baryk, po páté se seznámily děti s novými příběhy komisaře Vrťapky a v loňském roce slavily Večerníčkovy 50. narozeniny. V letošním roce se 1. dubna, tedy v předvečer výročí narození H. Ch. Andersena, se do školy začali trosit první malí nocležníci vybaveni spacáky, báječnými moučníky, knihou a dobrou náladou. Čekala je noc plná úkolů a her. Noc s Andersenem mohla začít. S knihou Mach a Šebestová na cestách se děti mohly těšit na cestu do Paříže, vypravily se do pravěku za člověkem neandrtálským, samozřejmě pomocí „kouzelného sluchátka“, zazpívaly si a plnily ještě spoustu dalších úkolů. Nechyběla oblíbená stezka odvahy. Noc se vydařila a tradiční snídaně – rohlík s máslem a čaj celou akci plnou skvělých zážitků a dojmů hezky ukončila. Tak zase příští rok ...



2016



2009



2012



2015



2013



2011



2014

2015



2009



2016



Cestování s dětmi do zahraničí

Věděli jste, že:

- také **dětem do 15 let** lze vydat občanský průkaz, na který mohou cestovat nejen **do států Evropské unie**, ale i do dalších států: **Albánie, Bosny a Hercegoviny, Černé Hory, Islandu, Makedonie, Norska, Srbska a Švýcarska**,
- pro děti do 15 let činí **správní poplatek** za vydání občanského průkazu pouze **50 Kč** a za vydání cestovního pasu **100 Kč**,
- **dobu platnosti** těchto dokladů je shodně stanovena na **5 let**,
- dětem do 15 let vyřizuje občanský průkaz a cestovní pas **zákonný zástupce**, a to na kterémkoliv obecním úřadu obce s rozšířenou působností (v Praze na úřadech městských částí Prahy 1 až 22),
- **lhůta** pro vydání občanského průkazu a cestovního pasu je **30 dnů**; **cestovní pas** lze vydat ve zkrácené lhůtě **6 pracovních dnů** za zvýšený správní poplatek **2000 Kč** pro děti do 15 let,
- i nově narozené dítě musí mít pro cesty do zahraničí vlastní cestovní doklad (občanský průkaz nebo cestovní pas) – **rodný list dítěte není cestovním dokladem.**



Více informací na: www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady

*Upozorňujeme, že tento materiál obsahuje informace podle právní úpravy platné k 1. 1. 2016.



vysloužilé elektrospotřebiče
NEPATŘÍ do komunálního
odpadu



ZDARMA
je můžete odevzdat
v prodejně elektra



seznam sběrných dvorů a míst
zveřejňuje obecní úřad (zde jsou
vyhlášeny i termíny mobilních svozů),
nebo na webu www.elektrowin.cz



ZDARMA
je můžete odevzdat do
sběrného dvora

Víte že...



...pokud chcete předejít
ekologickému nebezpečí,
nepouštějte se do demontáže
žádného z elektrospotřebičů!



...za odložení elektrospotřebiče
do kontejneru nebo na černou
skládku vám hrozí pokuta
až do výše **20 000 Kč?**



...některé běžné domácí
elektrospotřebiče mohou obsahovat
látky **vážně poškozující zdraví**
a **životní prostředí!**

Děkujeme a gratulujeme!

Pokud dodržujeme všechny tyto zásady, významně přispíváme
k ochraně životního prostředí a zdraví nás všech.



životní prostředí – náš společný zájem



Rozpis fotbalu

JARO 2016	III.B Muži	1.třída dorostu skupina "B"	OP dorost	OP Žáci	OS St.přípravka "C"
26. 3. 27. 3.	So 15:00-(14:00) Višňové - Jiřice	So 12:30-(11:20) Mikulovice - Višňové	VOLNO	VOLNO	VOLNO
2. 4. 3. 4.	Ne 15:30-(14:00) Vlasatice - Višňové	Ne 10:015-(9:15) Višňové - Hustopeče	So 13:00-(11:30) Jaroslavice - Višňové "B"	Ne 13:30-(12:15) Rakšice - Jev./Višňové	Sobota - Horní.Kounice (8:40) 9:50 - Višňové - Litobratřice 10:45 - Višňové - FC Miroslav
9. 4. 10. 4.	Ne 15:30-(14:30) Višňové - Oleksovice	So 14:00-(12:45) Únanov - Višňové	Ne 13:00-(12:00) Višňové "B" - Božice	So 10:30-(9:15) Jev./Višňové - FK Znojmo hř.Jevišovice	Višňové Ne 10:00-(9:00) Višňové - Horní Kounice
16. 4. 17. 4.	Ne 16:00-(14:30) Vedrovice - Višňové	Ne 10:15-(9:15) Višňové - Vojkovic	So 16:00-(15:45) Rakšice - Višňové "B"	Ne 14:00-(12:30) Hrušovany n.J. - Jev./Višňové	Neděle - Jezeřany (8:30) 9:50 - Olbramovice - Višňové 11:35 - Jezeřany - Višňové
23. 4. 24. 4.	Ne 16:30-(15:30) Višňové - Bohutice	Ne 13:45-(12:10) Kahan - Višňové	So 16:00-(15:00) Višňové "B" Oleksovice	Ne 14:00-(12:30) Tasovice - Jev./Višňové	Neděle - Višňové (8:00) 9:00 - Višňové - Trstěnice 11:35 - Višňové - Hostěradice
30. 4. 1. 5.	Ne 16:30-(15:00) Břežany "A" - Višňové	So 16:30-(15:30) Višňové - Mor.Krumlov	Ne 14:00-(12:30) Šatov- Višňové "B"	hř.Jevišovice Ne 10:30-(9:15) Jev./Višňové - Miroslav	Neděle - Polanka (8:40) 9:50 - Mor.Krumlov - Višňové 11:35 - Polanka - Višňové
7. 5. 8. 5.	Ne 16:30-(15:30) Višňové - Čejkovice	So 14:00-(11:20) Oslavany - Višňové	Ne 14:00-(13:00) Višňové "B" - Hrádek	So 10:00-(9:00) Jev./Višňové - Rakšice hř.Višňové	Sobota - Miroslav (8:40) 9:50 - Litobratřice - Višňové 11:35 -FC Miroslav- Višňové
14. 5. 15. 5.	Ne 16:30-(15:00) Suchohrdly u Mir. - Višňové	Ne 10:15-(9:15) Višňové - Novosedly	So 16:30-(15:15) Hostěradice - Višňové "B"	So 14:30-(13:10) FK Znojmo - Jev./ Višňové	Višňové Ne 9:00-(8:00) Višňové - Horní Kounice
21. 5. 22. 5.	Ne 16:30-(15:30) Višňové - Šanov	Ne 10:15-(9:15) Višňové - Miroslav	So 16:30-(15:00) FK Znojmo "B" - Višňové "B"	hř.Višňové Ne 14:30-(13:30) Jev./Višňové - Hrušovany n.J.	Sobota - Horní Kounice (8:45) 9:50 - Višňové - Olbramovice 10:45 - Višňové - Jezeřany
28. 5. 29. 5.	Ne 16:30-(15:30) Jamolice - Višňové	Ne 14:00-(12:45) Prosíměřice - Višňové	So 16:30-(15:30) Višňové "B" - Mramotice	So 10:30-(9:30) Jev./Višňové - Tasovice hř.Višňové	Neděle - Hostěradice (8:40) 9:00 - Hostěradice - Višňové 10:45 - Trstěnice - Višňové
4. 6. 5. 6.	Ne 16:30-(15:00) Olbramovice "A" - Višňové	Ne 10:15-(9:15) Višňové - Přímětice	So 14:00-(12:30) Olbramovice - Višňové "B"	So 10:15-(9:00) Miroslav -Jev./Višňové	Neděle - Višňové (8:00) 9:00 - Višňové - Polanka 11:35 - Višňové - Mor.Krumlov
11. 6. 12. 6.	So 16:30-(15:30) Višňové - Litobratřice	So 14:15-(12:50) Pohořelice - Višňové	Ne 14:00-(13:00) Višňové "B" - Štítary	VOLNO	VOLNO
18. 6. 19. 6.	Ne 10:15-(9:00) Horní Kounice "B" - Višňové	So 16:30-(15:30) Višňové - Mikulov	VOLNO	VOLNO	VOLNO
25. 6. 26. 6.	VOLNO	VOLNO	VOLNO	VOLNO	VOLNO